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SEGUNDA SESIÓN ORDINARIA 2019 DE LA JUNTA DE GOBIERNO DEL 
ORGANISMO PÚBLICO DESCENTRALIZADO RÉGIMEN ESTATAL DE 
PROTECCIÓN SOCIAL EN SALUD DE TABASCO. 

ACTA DE LA SESióN 

En la Ciudad de Villahermosa, capital del Estado Tabasco, en el lugar que ocupa, la 
Sala de Juntas de la Secretaría de Salud· del Estado de Tabasco, con domicilio en 
Avenida Paseo Tabasco # 1504 Colonia Tabasco 2000, Centro Administrativo de 
Gobierno, siendo las once horas, del día doce de julio del año dos mil diecinueve y 
habiendo sido convocados en tiempo y forma, a los integrantes, de la Junta de 
Gobierno del Organismo Público Descentralif:ado Régimen Estatal de Protección Social 
en Salud de Tabasco, en adelante "EL REPSS", de conformidad con lo dispuesto por el 
artículo 7 de su Decreto de creación reformado: Dra. Silvia Guillermina Roldán 
Fernández, Secretaria de Salud del Estado; C.P. Said Arminio Mena Oropeza, 
Secretario de Finanzas del Estado; Lic. Osear. Trinidad Palomera Cano, Secretario de 
Administración e Innovación Gubernamental ael Estado; de igual forma, fueron 
invitadas, la representante de la Secretaría d Salud Federal, Dra. Teresa Márquez 
Cabrera, de la Dirección General de ty1ed_icamentos de la Comisión Nacional 
de Protección Social en Salud, en "taBa · p~rmanente, y la Lic. Gabriela 
Tello Maglioni, Directora de "EL REP de Secretaria Técnica del cuerpo 
colegiado, así como a los invitados ; fo inició la Segunda Sesión Ordinaria 
de la Junta de gobierno, con I@Qt)áBiéffff~l~illYt~l'~ª~ASC. 00

0 LIBRE Y SOBER)ÜfODE-f4B 
SECRETARtA·DE SAI,.U.D 

UNI~~OWJOM)lCO 

1. Presentación de los integrantes de la~·.,~unta d~ Gobi;~rno. Dr. Baltazar León 
Gómez, Secretario Técnico de la Secretaría de alud. ·. 

2. Bienvenida, a los participantes ae la sesión. D a. Silvia Guillermina Roldán 
Fernández, Secretaria de Salua y Presidenta de la Junta de Gobierno del OPD 
REPSS. 

3. Verificación, Declaración de· Quórum, propuesta y aprobación en su caso, del 
Orden del Día. Lic. Gabriela Tello Maglioni, Dir ctora del O.P.D. REPSS 
Tabasco. 

4. Declaratoria de Apertura de la Sesión. Dra. Silvia Guillermina Roldán 

Fernández, Secretaria Cle Salud y Presidenta de la unta de Gobie~ del OPD'~ 
REPSS. / ~ 

5. Lectura del Acta de la Sesión Anterior. • j . ~ 
SEGUNDA SESIÓN ORDINARIA 2019 DE LA JUNTA DE GOBIERNO DEL ORGANISMO ÚBLICO.D.ESCE. ~IZADO 

RÉGIMEN ESTATAL DE PROTECCIÓN SOCIAL EN SALUD D ABASC<r.--. 
. ,"~ 
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6. Intervención de la Lic. Gabriel; Tedllo Maglioni, Directora del O.P.D. Régimen 
Estatal de Protección Social én Salu de Tabasco. 

6.1. Presentación y aprobación ~n su caso, del Informe de Actividades del O.P.D. 
REPSS. 

6.2. Propuesta y aprobación en su caso, del nuevo Organigrama de la estructura 
organizacional, Tabulador y Costeo Bruto Anual del O.P.D. REPSS. 

' 6.3. Propuesta y aprobación en s~ caso par~ que la Titular del OPD REPSS otorgue los 
nombramientos a los servidores publicas conforme al nuevo Organigrama. 

6.4. Presentación y aprobación en su cas_o del Proyecto de Reforma al Decreto de 
Creación del O.P.D. REPSS. 

7. Intervención de la representante de la Secretaría de Salud Federal. 

8. Asuntos Generales. 
""'I>Oii .. ( 

9. Clausura de la Sesión. Dra. Silv.¿ ' mir\a. Roldán Fernández, Secretaria 
de Salud y Presidenta de la Junta! .. _, rno del OPD REPSS. 

~~'.!# 
PODER EJ .CUTIVO DEL ESTADO 

DEsW~~K~~M'~ca¡A 
UNIDAD DE- POYO JURIDICO 

1.- Para iniciar la Segunda Sesión Ordi.~aria, fueron presentados los integrantes de la 
Junta de Gobierno del Organismo Público Descentralizado Régimen Estatal de 
Protección Social en Salud de Taba~.co, así como los invitados y funcionarios que 
asisten. 

2.- Seguidamente, la Dra. Silvia Guillermina Roldán Fernández, Secretaria de Salud 
y Presidenta de la Junta de Gobierno de "EL REPSS", dio la bienvenida a todos los 
asistentes, y a nombre del C. Gobernador del Estado de Tabasco, Lic. Adán Augusto 
López Hernández, agradeció la pres.encia, de la Dra. Teresa Márquez Cabrera, de la 
Dirección General de Política de Medicamentos de la Comisión Nacional de Protección 
Social en Salud, representante d,e la Secretaría de Salud Federal ante ~nta de 
Gobierno. / · 

'·:;)C\ 
~ '1----_ ~-
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3.- Para abordar los asuntos que confo me al orden del día propuesto, la Lic. Gabriela 
Tello Maglioni, Secretaria Técnica d~ la Junta de Gobierno, procedió en forma nominal 
a verificar la asistencia de los iol egrantes .de la Junta de Gobierno, dando fe y 
constancia de la presencia de los funcionarios siguientes: Dra. Silvia Guillermina 
Roldán Fernández, Secretaria d~ Salud y Présidenta de la Junta de Gobierno de "EL 

REPSS"; LA. E. Armando Piña Gutiérrez en representación del C.P. Said Arminio 
Mena Oropeza, Secretario de Fir}anzas del Estado de Tabasco; Lic. Antonio Villarreal 
Pinzón en representación del Lip. Osear Trinidad Palomera Cano, Secretario de 
Administración e Innovación Gubernamental; así mismo, hizo constar la presencia de la 
Dra. Teresa Márquez Cabrera, de la Dirección General de Política de Medicamentos 
de la Comisión Nacional de Protección Social en Salud, representante de la Secretaría 
de Salud Federal, en calidad de invitada permanente. Seguidamente, informó que 
estaban presentes todos los integr~ntes de la Junta de Gobierno, por lo tanto existe 
Quórum para celebrar válida y legalrhen , por lo que la Secretaria de Salud y 
Presidenta del Órgano colegiado, O illermina Roldán Fernández, declaró 
formal y legalmente inaugurados los la Segunda Sesión Ordinaria 2019 de 

la Junta de Gobierno del Of,9loW~moe Descentralizado Régimen Estatal de 
Protección Social en Salud dwsliPt~~~gc,~~ijft~ecretaria Técnica, sometió a 
consideración de los integrantes ~~T~Eie~JerRo, la propuesta de orden del 
día, solicitando a los presentes0~L~~RIC~8'aé.JUffl~U®guna observación o propuesta, 
lo manifestarán. Al no haber ninguna observación de los asistentes a la sesión, lo 
aprobaron en su contenido y literalidad el eraen del día y se procedió a su desahogo. 

4.- La Dra. Silvia Guillermina Roldán Fernáñdez, Secretaria de Salud y Presidenta de 
la Junta de Gobierno de "EL REPSS", declaró formalmente aperturada la Sesión de la 

Segunda Sesión Ordinaria : 
i 

5.- En este punto del orden del día, re,l~tivo a la 1 ctura del acta de la Sesión anterior. 
La Lic. Gabriela Tello Maglioni, Secretaria Técnica de la Junta de Gobierno, propuso 
la dispensa de la lectura · del acta, que previam_ nte había sido firmada por los 
participantes. Por tanto, se aprobó la dispensa de la lectura de ella. 

6.- Para iniciar el desahogo del orden del día aprobado, La Lic. Gabriela Tello 
Maglioni, en su calidad de Secretaria Técnica de la Jun'a de Gobierno, presentó a la 

Junta de Gobierno, los asuntos siguientes: 

6.1. Presentación y aprobación en su caso, del Informe de ~t)~dades del 
O.P.D. REPSS. y 
~ . ) _/ 
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Informe de actividades: En materia de financiamiento, expuso que durante el 
presente ejercicio el Estado de Tabasce, recibió el 29 de enero de 2019, recursos 
líquidos que correspondían al cierre del año 2018, por un monto de 63 millon~s 231 mil 
271 pesos 60 centavos por concepto tJe Cuota Social, y 23 millones 230 mil 021 pesos 
79 centavos, por concepto de AportQ'ción Solidaria Federal, sumando un gran total de 
86 millones 462 mil 093 pesos 39 centavos. Esos recursos, fueron ejercidos y 
comprobados al 30 de abril de 2019, cerrándose así el ejercicio fiscal 2018 ante la 
Comisión Nacional de Protección Social en Salud. Asimismo, informó de los recursos 
por concepto de la Aportación Solidaria Estatal, correspondientes al cuarto trimestre de 
2018, se recibieron 61 millones 352 mil 596 pesos 33 centavos, radicados en 2019 y 
ejercidos en el mes de abril en su totalidad. Al mes de Junio del presente año, han sido 
ministrados recursos líquidos a nuestra entidad, que ascienden a 223 millones 823 mil 
897 pesos con 67 centavos, por concepto de Cuota Social y 109 millones 739 mil 091 
pesos 32 centavos, por concepto de Aportaoión Solidaria Federal, sumando un gran 
total de 333 millones 562 mil 988 pesos y 99 centavos. Respecto de los recursos en 
numerario transferidos en el depósito stituido en la Tesorería de la Federación, al 
mes de junio, ascendió a un =-=:::..:....::..:.,~ 
desagregados en Aportación so lid t .Cuota Social, siendo este último 
concepto, el que representa la los recursos transferidos, en suma, la 
Comisión Nacional de Protección lud, ha transferido al Estado la cantidad 
de 667 millones 125 mil E iS6§Ut\YR • fiiT«&&os, de los cualés, habían sido 
ejercidos en los fines del S1 1 ones 678 mil 061 pesos con 46 
centavos, que representan eh~ !> 1 de Jos recursos líquidos que el 
Gobierno del Estado aporta al Sistema de Protección Social en Salud, a través de la 
Aportación Solidaria Estatal 2019, se tienen como previsión presupuesta! la cantidad de 
257 millones 490 mil 593 pesos 08 centa'Jos, de los cuales se ministraron a este 
Organismo por parte de la Secretaría de Fin nzas, la cantidad de 64 millones 372 mil 
648 pesos 27 centavos, que corresponden al primer trimestre, los cuales se han 
asignado al 100%. En relación al proceso afilia~ión, informó que, en cumplimiento con 
lo establecido en los Criterios Generales parq la Programación y Ejercicio de los 
Recursos del Gasto de Operación de los Regfmenes Estatales de Protección Social en 
Salud, emitidos por la Comisión Nacional de Pr tección Social en Salud, se cuentan 
con 66 módulos de afiliación y operación de los cuales 49 son fijos y 17 son tipo Nodo. 
Asimismo, informó que el personal de dichos mó~ulos se vio disminuido de 265 en 
2018 a 173 en 2019, más no la productividad y el e mplimiento de metas. En cuanto a 
la cobertura de afiliación, esta cerró en 2018 con 1 millón 472 mil 861 afiliados, la cual 
disminuyó ligeramente a 1 millón 472 mil 808 aft.liados, manteniéndose hasta la 
presente fecha; respecto de la meta anual de renovación de vigencia, de 605 mil 686 
personas se tiene un avance de 337 mil 845 persona , lo que representa el 56%; en 
cuanto a la meta anual de digitalización de expedientes, de 1 millón 104 mil 606 
expedientes, se informó que se lleva un avance de 1 millón 295 mil 198 expedientes, lo 
que representa el 117%. En matéria de supervisión de módulos, de una meta de 
52,525 expedientes, se lleva un avance de 20,307 folios, lo que representa el 39% del ..-/ 
total y en materia de capacitación en los meses de abril y mayo se capacitaron al 
personal de los Módulos para mejorar la aten~eneficiario del Sist~~ 

j¿{ _____)¡ / / ) 
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En cuanto a la incorporación de migrantes a Sistema, informó que se han afiliado 
1,028 familias procedentes principalmente de Pf.onduras, Guatemala y El Salvador, de 
las cuales 798 son hombres y 846 son mujer. En cuanto a la Gestión de Servicios de 
Salud, informó que se han otorgado un t0tal de ~ 1 mil 926 asesorías a personas, sean 
o no afiliadas al Sistema, a través de los Gestores del Seguro Popular, lo que 
representa un avance del 55% del total de la meta anual de 113,280; y se han 
capacitado a un total de 1,048 prestadores de servicios de salud, de una meta de 
2,505, establecida por la Comisión Nacional de Protección Social en Salud. Asimismo; 
también informó el resultado de la aplicación del Modelo de Supervisión de Servicios 
de Salud (MOSSESS), destacando que fueron supervisadas un total de 164 unidades 
de salud de primer nivel, 1 O de segundo niv~? l y 5 de tercer nivel, obteniéndose 
resultados aceptables; en relación al Sistema Unificado de Gestión (SUG), informó que 
durante el periodo Enero-Mayo de 2019 se recibieron en la Plataforma del Sistema 
Unificado de Gestión (SUG), 573 solicitude.s de atención por parte de beneficiarios del 
SPSS, de ellas, 351 fueron felicitaciones; 167 quejas; de las cuales 92 correspondieron 
a trato digno; 32 por atención al usuario, 17 por oportunidad en la atención; de las 
atenciones del Seguro Médico Siglo XXI, se registraron un total de 51 casos, que una 
vez validados por la autoridad federal; repreS.~tará recursos por el orden de 2 millones 
489 mil 512 pesos con 60 centavos;. de-, las atenciones del Fondo de 
Protección contra Gastos Catastróficos, } mio del actual se registraron un total 
de 179 casos, por un importe de 12. millo · ~il 568 pesos, siendo el hospital Juan 
Graham, el que más casos ha registrado ~ hb~tik9~; respecto del S~~tema de 
Compensación Económica por ftP~-~~6~ salud a los af1hados de 
otras entidades federativas enL~§~~ tsteS~tro ~stado, en el ~eriodo de 
enero-abril del presente año, se Vfj~tjra ~~con 1mporte de 7 m11lones 372 
mil 001 pesos, siendo el Hospital áe la Mujer. el que registró más del 50% de los casos. 
Asimismo, informó en cuento a la prestación de servicios de salud otorgadas a los 
afiliados de nuestro Estado en otras entidades federativas, se tienen validados 122 
casos por un importe de 806, 427.34 pesos 

Al concluir la exposición del informe de 9ctividades, de conformidad con el artículo 12 
fracción XII en relación con el artículo 7 reformado, del Decreto de creación del "OPD 
REPSS" de Tabasco, la Lic. Gabriela Tello Maglioni, Secretaria Técnica de la Junta de 
Gobierno pregunto, si había algún comentario, al respecto la Dra. Teresa Márquez 
Cabrera, de la Dirección General de Política de Medic~mentos de la Comisión Nacional 
de Protección Social en Salud, en su calidad de representante de la Secretaría de 
Salud Federal, manifestó sus felicitaciones por el informe presentado y solicitó se les 
facilite los contratos de la compras consolidadas de medicamentos por 63 millones 600 
mil pesos, para tener conocimiento de dicho contratos, asimismo, expresó que ya se 
encuentran publicadas las claves .que resultaron desiertas y puntualizó el esfuerzo que 
se ha hecho en materia de afiliación porque de ello depepden la llegada de recursos, 
por otra parte señaló que el ejercfcio de los recursos dependen de las acreditaciones 
de las unidades y compartió que muchos estados pe ieron una gran canfQad de sus 
acreditaciones y felicitó por el esfuerzo que se ha h e o en el Estado a't~ que las 
unidades médicas continúen re. acreditándose. 

j¿{ . ~ _y ) 
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Señaló también que revisará la información referente al Fondo de Protección contra 
Gastos Catastróficos, para hacer efectivo el e ~ro de los recursos, asimismo, hizo la 
invitación para revisar la propuesta de reforma a la Ley General de Salud donde se 
plantea la cobertura universal de servicios de salud; por su parte la Dra. Silvia 
Guillermina Roldán Fernández, Secretaria de Salud, expresó sus felicitaciones por el 
trabajo coordinado que ha tenido el REPSS con la Secretcuía de Salud. Al finalizar los 
comentarios, sometió dicho informe a la deliberación de la ·Junta de Gobierno, quienes 
lo aprobaron por unanimidad. Declarándos~ agotaqo el punto del orden del día. 

6.2. Propuesta y aprobación en s u caso, del nuevo Organigrama de la 
estructura organizacional, tabulador y Costeo Bruto Anual, del O.P.D. 
REPSS. 

En términos de los Criterios Generales para /a Programación y Ejercicio de los 
Recursos para el Apoyo Administrativo 2019, emitidos por la Comisión Nacional de 
Protección Social en Salud, los cuales tienen como objetivo proporcionar a los REPSS 
los elementos normativos y criterios presupuestales para la programación y ejercicio de 
los recursos federales destinados para el pago de personal de apoyo administrativo y 
en atención a las solicitudes efectuad~~ este , Organismo por dicha Comisión, 
mediante los Oficios números CNPS~.As.::ocAF-307 -2019 de fecha 20 de 
mayo del actual y CNPSS-DGF-DCAF.. . de feéha 09 de julio del actual, así 
como por la Comisión Técnica para la · ' ntación de la Ley Orgánica del Poder 
Ejecutivo del Estado de Tabasc,~ ~~i~weéSfAJB6PEET/040/2019, de fecha 03 
de julio de 2019, en el que so[fdf1€ , ~~~~~~~oensferencia de la plaza de la 
Unidad de Apoyo Jurídico, en cum~~nMI!I~fi\lJE~AptlDsto en el artículo 45 fracción VIl, 
de la Ley Orgánica del Poder Ej~D ~~~4J.J&Ptrébasco , se separa la Unidad de 
Apoyo Jurídico del Organigrama del OPS REPSS, para depender estructural .Y 
presupuestalmente de la Coordinación GeAeral de Asuntos Jurídicos del Gobierno del 
Estado; y se crea la Unidad de Transparencia. del Organismo, de conformidad con lo 
establecido por el 49 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del 
Estado de Tabasco. Asimismo, las plazas administrativas, incluidas en el organigrama 
anterior, se recategorizan en el nuevo Org¡anigrama, en el entendido que las mismas se 
encuentran ajustadas presupuestalmente al 6%), de los recursos transferidos por la 
federación por concepto de Cuota Soc(ál y Aportación Solidaria Federal, para el pago 
del personal administrativo del REPSS, establecí .o en el Anexo IV 2019 del Acuerdo 
de Coordinación para la Ejecución del Sistema dé Protección Social en Salud y a las 
disposiciones legales y reglamentariás aplicables, <!fuedando de la siguiente manera: 
las Oficinas se transforman en Departamentos, los Departamentos en Subdirecciones, 
las Subdirecciones en Direcciones, _con excepción de la Unidad de Transpare~a y la 
Dirección en Dirección General. · 7 
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Derivado de lo anterior, la Lic. Gabriela Tello Maglioni, Secretaria Técnica de la Junta 
de Gobierno preguntó a los integrantes d la Junta de Gobierno, si había algún 
comentario sobre dicha propuesta. Al respecto, el representante del Secretario de 
Finanzas solicitó a la titular del OPD REPSS, poner en contexto a la representante de 
la Secretaría de Salud Federal, el porqué de la modificación de la plaza de la Unidad de 
Apoyo Jurídico, sobre el tema se aclaró que dicha modificación obedece al 
cumplimiento a lo dispuesto por el artículo 45 fracción VIl de Ley Orgánica del Poder 
Ejecutivo del Estado de Tabasco y se precisó que de llegar a darse la transferencia de 
dicha plaza a la Coordinación General de Asunl os Jurídicos, se transfería la plaza más 
no el presupuesto, por ser de naturaleza federal, así como lo establecido en el artículo 
49 de la Ley de Transparencia estatal. Sobre cal tema, el representante del Secretario 
de Finanzas, preguntó que en caso de transfeú la plaza en qué condiciones se haría, y 
puntualizó que de darse la transferencia de la plaza, el presupuesto no debe 
transferirse, por ser recursos 1 00% federal y Jos mismo deben ser ejercidos por dicho 
Organismo. Por su parte la Secretaria dé Salud comentó que de llegarse a aprobar el 
organigrama, la Coordinación deberá pro[<) un , iarse,' respecto al presupuesto con el que 
se pagará, dado que dicha plaza no puede transferirse por ser pagada con recursos 
federales. De conformidad con el artículo 1 O fracción 11 del Decreto de creación del 
"OPD REPSS" de Tabasco, se presentó .uesla, el nuevo Organigrama de la 
estructura organizacional, tabulador y , ~rutn Anual, del O.P.D. REPSS, los 
cuales fueron aprobados por unanimidad ... . os présentes, declarándose agotado 
ese punto del orden del día. ':A>'.!# 

6.3. 
PODER EJF:qUTIVO DEL ESTADO • 0 

batS!IeYeGBlRAIGGU T,f.lMICQUe la Tttular del O.P. · 
Propuesta y ap~o 11'ftfÑffiiflift.&§raMiervidores públicos conforme 
REPSS otorgue. os n~tNIDAD DÉ APOYO JURID1CO 
al nuevo Orgamgrama: -

En términos de los Criterios Generales para la Programación y Ejercicio de los 
Recursos para el Apoyo Administrativo 2019; emitidos por la Comisión Nacional de 
Protección Social en Salud se recategorizaron ·las plazas administrativas, contenidas en 
el Organigrama del O.P.D. REPSS. 

Por lo anterior, de conformidad con los artículos 10 fracción VIII, y 12 fracción V del 
Decreto de creación de "EL REPS " de Taba co, ·se sometió a la consideración y 
votación de los integrantes de la Junta de Gobierno la propuesta para que la Titular del 
O.P.D. REPSS otorgue los nombramientos correspondientes a los servidores públicos 
existentes del. REPSS, para ocupar las plazªs administrativas, conforme a la 
recategorización contenida en el nuevo OrganigraliTla autorizado, quiene~la apro ron 
por unanimidad de votos, declarando agotado ese pUnto del orden del dia. ~ 
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6.4. Presentación y aprobación en su caso, del Proyecto de Reforma al . 
Decreto de creación del O.P.D. REPSS. 

De conformidad con los artículos 1 O fraeció · VIII, y 12 fracción V del Decreto de 
creación de "EL REPSS" de Tabasco, se presentó el Proyecto de Reforma al decreto 
de creación del O.P.D. REPSS, para que por conducto de su Directora, se realicen los 
trámites correspondientes ante la Coordinación General de Asuntos Jurídicos del 
Gobierno del Estado, por ser la instar:~cia competente, de revisarlo, en apego a lo 
dispuesto por el artículo 45 fracción 1'\f de la Ley Orgánica del Poder Ejecutivo del 
Estado de Tabasco. Al concluir la expo • ición de la propuesta, solicitó a los integrantes 
del Quórum que, si tenían algún comentario al respecto, lo manifestarán en ese 
momento. No habiendo comentarios, ~ometlo a la consideración y votación de los 
integrantes de la Junta de Gobierno, la propuesta, quienes la aprobaron por 
unanimidad de votos, declarando agotaqo ese punto del orden del día. 

Al concluir la exposición y habiendo sometido a votación cada una de las propuestas, 
se establecieron los siguientes: 

01. La Junta de Gobierno, a r unanimidad el Informe de Actividades 
PODER DELESTADO 

del OPD REPSS. LIBRE y SOBERANO DE TABASCO 

02. La Junta de Gobie~~~~á>~~~~imidad el Organigrama de la 
estructura organizaclonaY,'Ufai'tYt~dor y Costeo Bruto Anual del O.P.D. 
REPSS, aplicable para el ejercicio 2019. 

03. La Junta de Gobierno, aprueba por: unanimidad que la Directora del O.P .D. 
REPSS, otorgue los nombramiento$ a los servidores públicos, conforme al 
nuevo Organigrama. 

~ 
. ,·l 

04. La Junta de Gobierno, aprueba por unanimidad, el Proyecto de reforma al 
decreto de creación del 0.P.D. REPSS y autoriza a su Directora para que 
realice todos los trámi_ies ante la Coordinación General de A~tos 
Jurídicos del Gobierno del Estado de Tabasco. / 

/ 

' 
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7.- Para el desahogo de este punto del orden del día, se dio intervención a la 
representante de la Secretaría de Salud Federal, Dra. Teresa Márquez Cabrera, de la 
Dirección General de Política de Medicamentos de la Comisión Nacional de Protección 
Social en Salud, quien felicitó a la Directora gel REPSS y a su equipo de colaboradores 
por el informe tan detallado, de igual manera comentó que ya se hicieron las 
modificaciones a las cédulas de acreditación de las unidades médicas de primer y 
segundo nivel de atención y se encuentran· publicadas, en las que se hace la diferencia 
entre unidades urbanas y rurales, para hacer una justa diferencia y los exhortó a seguir 
incrementando el esfuerzo en la atención de los beneficiarios del Sistema. Al concluir 
su intervención, se declaró agotado el punto del G>rden del día. 

8.- Asuntos Generales, para su desahogo, la Lic. Gabriela Tello Maglioni, Secretaria 
Técnica de la Junta de Gobierno de "EL REPSS", solicitó a los integrantes del Quórum 
que, si tenían algún asunto que abordar, lo maAifestarán en ese momento; al respecto, 
el representante de la Secretaría de · Finanzas, se sumó a los comentarios de 
felicitaciones de la Dra. Teresa Márquez Cabrera, de la Dirección General de Política 
de Medicamentos de la Comisión Na nal de Protección Social en Salud, a la titular 
del REPSS y todo su equipo y comentó a sid<;> testigo de la Coordinación entre el . 
REPSS y la Secretaría de Salud y e eL único afán que ve es que dicha 
coordinación se traduzca en benefic· s usuarios de los servicios de salud y 
reitero todo el apoyo por parte de la e.Finanzas para que los recursos sean 
transferidos en tiempo y leslM>bl Secretaría de Salud también 
externo sus felicitaciones y · seis meses ha sido duro 
para todos y más para el ndo en la solución de los 
problemas por los que está p;:~~ lud, y agrego que lo que ha 
manifestado el gobernador y el preside e en cuento a evitar la corrupción, se está 
luchando permanentemente en ello, porq e lo más importante es la oente. 

9.- El último punto del orden del día, fue el ae la clausura de la sesión, por ello, la Dra. 
Silvia Guillermina Roldán Fernánde , Secretaria de Salud y Presidenta de la Junta 
de Gobierno de "EL REPSS", dio por clausu ada la Segunda Sesión Ordinaria 2019 del 
Organismo Público Descentralizado Hégime Estatal de Protección Social en Salud de 
Tabasco, siendo las 13:10 horas, del día de su celebración, firmando al calce y al 
margen para constancia, quienes in ervinieron. 
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del Poder Ejecutivo del Estado de Tabasco, y 16, fracción XVIII, del Reglamento Interior de la 

Secretaría. --------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------<: E R T 1 F I <: A ----------------------------------------------. 

Que las presentes copias fotostáticas constantes de catorce (14) fojas útiles, son copia fiel del Acta 

de la Segunda Sesión Ordinaria 2019 de la Junta de Gobierno del Organismos Público 

Descentralizado Régimen Estatal de Protección Social en Salud de Tabasco, y anexos suscrita el 

día 12 de julio de 2019, misma que se tuvo a la vista y obra en los archivos de la Dirección del 

Régimen Estatal de Protección Social en salud Tabasco Planeación. Se extiende la presente a los 

veinte días del mes de agosto de dos mil diecinueve, en la Ciudad de Villahermosa Capital del 

Estado de Tabasco República Mexicana--------~----- --------------------------------------------------------

------------------------------------------------C O ~ S T E--------------------------------------------------. 

Atentamente 

Lic. José Alberto Guerrero Amador 
Titular de la Unidad De Apoyo Jurídico 

de la Secretaría de Salud 

5. ----~~;.~} 
PODER EJECUTIVO DEL ESTADO 

LIBRE Y SOBERANO DE TABASCO 
SECRETARIA DE SALUD 

UNIDAD DE APOYO JURIDICO 
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No.- 1811

CONVENIOSALUD 
APOYO ECONÓMICO A LOS SE POR INCREMENTO EN LA DEMANDA DE SERVICIOS 

CONVENIO ESPECÍFICO DE COLABORA,~IÓN EN MATERIA DE TRANSFERENCIA DE RECURSOS PARA LA 
EJECUCIÓN DEL PROGRAMA SEGU~p MÉDICO SIGLO X~l, QUE CELEBRAN, P_OR UNA PARTE !=L 
EJECUTIVO FEDERAL POR CONDUC"li DE .LA SECRETARIA DE SALUD A TRAVES DE LA COMISION 
NACIONAL DE PROTECCIÓN SOCIAL EN SALUD, .REPRESENTADA POR LA MTRA. ANGÉLICA IVONNE 
CISNEROS LUJÁN, TITULAR DE LA Cc;>MISIÓN NACIONAL DE PROTECCIÓN SOCIAL EN SALUD, A LA QUE 
EN ADELANTE SE LE DENOMINAR4 "LA SECRETARÍA", ASISTIDA POR EL DIRECTOR GENERAL DE 
FINANCIAMIENTO, JNG. JOAQUÍN VALENTE PAREDES NARANJO; POR EL DIRECTOR GENERAL DE 
AFILIACIÓN Y OPERACIÓN, ING. OMAR OROZCO R.«MÍREZ; Y POR LA DIRECTORA GENERAL DE GESTIÓN 
DE SERVICIOS DE SALUD, DRA. TERESA MÁRQUE.Z CABRERA; Y POR OTRA PARTE EL EJECUTIVO DEL 
ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE TABAp CO, REPR~SENTADO POR LA DRA. SILVIA GUILLERMINA ROLDÁN 
FERNÁNDEZ, SECRETARIA DE SALUD Y DIRECTORA GENERAL DE SERVICIOS DE SALUD DEL .ESTADO DE 
TABASCO; C.P. SAJO ARMINIO MENA 0 ROPEZA, !¡:N SU CARÁCTER DE SECRETARIO DE FINANZAS; ASÍ 
COMO POR LA LIC. GABRIELA TELLO MAGLIONI, DIRECTORA DEL RÉGIMEN ESTATAL DE PROTECCIÓN 
SOCIAL EN SALUD DE TABASCO, AL •QUE EN LO SUCESIVO SE LE DENOMINARÁ "EL ESTADO", A 
QUIENES CUANDO ACTÚEN DE MANERA CONJUNtA SE LES DENOMINARÁ "LAS PARTES", CONFORME A 
LOS ANTECEDENTES, DECLARACIONES ';Y CLÁUSULAS SIGUIENTES: 

1. 

2. 

• ANTECEºc5NTES ,.,.., .. ,( 

La Constitución Política de los Estados t:JniCio~ • . t-. s establece e.n su articulo 4o., párrafos cuarto y 
noveno, el derecho humano de toda persol'l - a~ n de lá salud, disponiendo que la Ley definirá las 
bases y modalidades para el acceso a los e~ .. d, asi como el derecho que tienen Jos niños y las 
niñas a la satisfacción de sus necesidades de sal~~\* · 

La promoción de la salud de los tl0lilE~ etafi~<D&l!'6SIJJCOOgico para todo Estado que pretenda 
construir una sociedad sana, jus~ijR[e~~~~S~Iud de los niños afecta de manera 
importante el rendimiento educativo de ~~~A ~A!\!J~Z. tiene un efecto significativo en la salud y 
la capacidad productiva en la edad ~tt/A619 · pe"f'e'.RJMI:We~rimeros años determina las condiciones 
futuras de esa generación. 

3. Las directrices hacia el Plan Nacional de,b esarrollo 019-2024, en su apartado A, Directriz 2: "Bienestar social 
e igualdad", establecen lo siguiente: 

4. 

5. 

6. 

Para revertir la situación de desiguaJ.élad social en éxico, las líneas de acción de esta directriz deben 
contribuir a: 

El bienestar desde una perspectiva de derechos y de ciclo de vida: mujeres, primera infancia, niñas, niños, 
jóvenes, adultos mayores, personas con discapacidad. 

La salud para el bienestar. 

El Presupuesto de Egresos de lá" Federación para el Ejercicio Fiscal 2019, en su Anexo 25 establece el 
Programa Seg~r? .~édico S_iglo XXI , en lo sucesivo "EL PROGRAMA", como uno de Jos que deben sujetarse a 
Reglas de Operacron, medrante.el cual el Gobierno Federal con inuará en dicho ejercicio fiscal, las acciones 
que aseguren 'la cobertura de servicios de salud a los menores de .€inca años que no cuentan con ningún tipo 
de seguridad. social, financiancib en términos de las Reglas de E:lperación, la atención médica preventiva, 
detécc.ión temprana de enfermedades, tratamiento oportuno y dism'nución de daños a la salud, además de 
garantizar la afiliación de toda fa familia al Sistema de Protección Social en Salud. 

Con fecha 10 de Octubre de "2012, "LA SECRETARÍA" y "EL ESTADO", suscribieron el Acuerdo Marco de 
Coordinación con el objeto facilitar la concurrencia en la prestación de servicios en materia de salubridad 
general, así como fijar las bases y mecanismos generales para transferir y d tar a la Entidad de recursos, en lo 
sucesivo "EL ACUERDO MARCO", instrumento jurídico que establece la posibilidad de celebrar convenios 
específicos. 

Con fecha 27 de febrero del año dos mil diecinueve se publicaron en el Diario Oficial de la Federación las 

/

. Reglas de Operación del Programa Seguro Médico Siglo XXI para el Ejercicio Fiscal 2019, en lo sucesivo "LAS 
REGLAS DE OPERACIÓN". . 

~~d --.,..-,c=-o-N-VE_N_IO-:E:-S-PE-C.,.-ÍF-IC-0-DE-C"'"o_LA_B_O_R_AC-IÓ-:-N-::E=-N--:M7A-TE_R_IA-:0~E-=T=-RA-N-S-FE-R-EN-C-IA_D_E_R-EC-U-RS_O_S-::P:-AR-A-:LA--::E:-JE-C-UC-IÓ.,...N-D-E-l-r------
~ 2019 PROGRAMA SEGURO MÉDICO SiGLO XXI 

) APOYO ECONÓMICO A LOS SESA POR INCREMENTO EN LA DEMANDA DE SERVICIOS (CÁPITA) ~ 

.__/ Tabasco ~7 

G 
/ 
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7. El objetivo especifico de "EL PROGRAMA" consiste en otorgar financiamiento para que los menores de cinco 
años afiliados al Sistema de Protección Social en Salud, cuenten con un esquema de aseguramiento en salud 
de cobertura amplia de atención médica y preventiva, complementaria a la considerada en el Catálogo 
Universal de Servicios de Salud y en el Catálogo de Intervenciones del Fondo de Protección contra Gastos 
Catastróficos del Sistema de Protección Social en Salud. 

DECLARACIONES 

l. "LA SECRETARÍA" declara que: 

1.1. Es una Dependencia de la Administración Pública Federal Centralizada, en términos de lo dispuesto en los 
artículos 2, 26 y 39 de la Ley Orgánica de la Administración Pública Federal, a la cual le corresponden, entre 
otras atribuciones, las de establecer y conducir la política nacional en materia de asistencia social y servicios 
médicos y salubridad general. 

1.2. La Comisión Nacional de Protección Social en Salud, en lo sucesivo la "CNPSS" es un órgano 
Desconcentrado de la Secretaría de Salud, en términos de los artículos 77 bis 35 de la Ley General de Salud, 2 
literal C, fracción XII , del Reglamento In erior de la Secretaría de Salud y 3, del Reglamento Interno de la 
Comisión Nacional de Protección Social en Salud, a cual cuenta con autonomía técnica, administrativa y de 
operación. 

1.3. La titular de la Comisión Nacional de Protección 
presente Convenio, conforme a lo u'"'IJU"'""·v 
Secretaría de Salud y 6, fracción 1, del 

Salud tiene la facultad y legitimación para suscribir el 
los ~B. fracción V, del Reglamento Interior de la 
de la Comisión Nacional de Protección Social en 
de diciembre del año dos mil dieciocho, expedido 

1.4. 

1.5. 

1.6. 

Salud, cargo que se acredita con no1mb,rarnie1rlí'._,_,¡g¡ 
por el Líe. Andrés Manuel López Obrador. 

coordinación y vinculación de ac · e'!A f&i1 en Salud con las de otros programas 
La "CNPSS" cuenta con atribuc~-· ~ -l¡,§ ir.tQQ protección social en salud; impulsar la 

sociales para la atención a grupos i ~~ en general, a cualquier grupo vulnerable 
desde una perspectiva intercultural ~~ W€- Q.Y~e\bJ§IQI~bsona y su cultura, así como sus derechos 
humanos en salud; administrar los recursos financieros que en el marco del Sistema le suministre la Secretaria 
de Salud y efectuar las transferencias que corresponQan a las entidades federativas, acorde a lo establecido en 
el artículo 4, fracciones 1, VI y XIII, 'del Reglamento Interno de la Comisión Nacional de Protección Social en 
Salud. 

La Dirección General de Financiamiento, en lo sucesivo la "DGF", cuenta con atribuciones para: (i) diseñar Y 
proponer en coordinación con las unidades administrativas compete~tes ~e la Secr~tarfa de Salud, ~~s 
esquemas y mecanismos financieros que sean necesarios para el funcronamrento del Srstema de Pro~eccron 
Social en Salud, incluyendo el desarrollo de programas de salud dirigidos a grupos indí~enas, m~r~rnad?.s 
rurales y en general a cualquier grupo vulnerable; (ii) determjnar los criterios para la op.eracrón Y ad~rnrstracro 
de los fondos generales y específicos relacionados con las funciones comprendrdas en e~ .. S1stema de 
Protección Social en Salud y de los programas orientados a la atención de gru~os vulnerables; (m) co~dyuvar, 
con la participación de las unidades administrativas competentElS de la Secretana de Salud, en las. acc1ones de 
supervisión financiera del Sistema de Protección Social en Sal d, y de los programa~ de atencló~ a_ grupos 
indígenas, marginados, rurales y, en general, a cualquier grupo vuln~ra_ble para garantl~ar el cumphm1~nto de 
las normas financieras y de operación, así como de sus metas y objetivos, de ~?nform_1dad con el art1culo 9, 
fracciones 111, VI y VIl del Reglamento Interno de la Comisión Nacional de Protecc1on Soc1al en Salud. h 

La Dirección General de Afiliación y Operación, en lo sucesivo la "DGAO" , se encuentra facultada para: (i) 
diseñar, operar y administrar la b ase de datos del Padrón Nacional de Beneficiarios ~el Sistema de_ :rotección 
Social en Salud; (ii) revisar y verificar la congruencia de la información de los titulares y famll1as de los 
padrones de afiliados remitidos por las entidades federativas para la tramitación del financia.~iento fe~eral ; de 
conformidad con el artículo 8, fracciones VIl y IX, del Reglamento lntetno de la Com1s1ón Nac1onal de 

Protección Social en Salud. 

La Dirección General de estión de Servicios de Salud, en lo sucesivo la "DGGSS" cuenta con atribuciones 
para: (i) proponer la incorporación gradual y jerarquizada de los servicios de salud y de las intervenciones 

1 

~ 

1 
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clínicas al Sistema, así como su secuencia y alcance con el fin de lograr la cobertura universal de los servicios: 
(ii) estimar los costos derivados de las interv~ck:> es médicas y de la provisión de nuevos servicios, con base 
en los protocolos clínicos y terapéuticos previendo su impacto económico en el Sistema, (iii) coadyuvar en la 
determinación de las cédulas de evaluaci n del Sistema, que se utilicen en el proceso de acreditación, en 
coordinación con las unidades administra vas competentes de la Secretaría de Salud, y (iv) coordinar las 
acciones para propiciar la cobertura y calidad de la atención médica integrando al Sistema los programas 
dirigidos a grupos vulnerables, conforme a lo estable ido en el artículo 10, fracciones 1, 11, 111 BIS 3, y XI, del 
Reglamento Interno de la Comisión NacionaJ de Protección Social en Salud. 

1.8. Para llevar a cabo el objetivo de "EL PR0 GRAMA", realizará la transferencia de recursos federales a las 
Entidades Federativas, de conformidad con lo que establece la Ley Federal de Presupuesto y Responsabilidad 
Hacendaría, en sus artículos 74 y 75, en el sentido de que el Ejecutivo Federal, por conducto de la Secretaría 
de Hacienda y Crédito Público, autorizará 1~ ministración de los subsidios y transferencias con cargo a los 
presupuestos de las dependencias, mismos que se otorgarán y ejercerán conforme a las disposiciones 
generales aplicables. Dichas transferencias y subsidios deberán sujetarse a los criterios de objetividad, 
equidad, transparencia, publicidad, selectividad y temporalidad que en la Ley citada se señalan. 

1.9. Cuenta con los recursos federales autorizados en el Presupuesto de Egresos de la Federación para el Ejercicio 
Fiscal2019, para hacer frente a las obligacione derivadas de la suscripción del presente instrumento. 

1.1 O. Para efectos del presente Convenio señala cornp do icilio el ubicado en la Calle Gustavo E. Campa número 
54, Colonia Guadalupe lnn, Demarcación Territorial Alvaro Obregón, C.P. 01020, en la Ciudad de México. 

11. "EL ESTADO" declara que: 

11.1 . Es un Estado Libre y Soberano que nte de la Federación y que el ejercicio de su Poder 
Ejecutivo se deposita en el Gobernador .,;]ll,.lhf.rvrY•o a lo dispuesto por los artículos 40, 42 fracción 
1 y 43 de la Constitución Política de los E Mexicanos, con las atribuciones y funciones que le 
confieren la Constitución Política los M.§~.Q.é~l)g·~ la Constitución Política del Estado Libre 
y Soberano de Tabasco y la L~Ptl~iWi~tfe'JiJ,I~~.~:~:~~d de Tabasco. 

11 .2. La Secretaria de Salud y del Estado de Tabasco, comparece a 
la suscripción del presente 2, 3, 4, 5, 14, 29 fracción VIl y 36 de 
la Ley Orgánica del Poder que quedó debidamente acreditado con 
nombramiento de fecha 1 de Enero de 2019, expedido por el Lic. Adán Augusto López Hernández. 

11.3. El Secretario de Finanzas, comparece a la suscripción del presente Convenio de conformidad con los 
artículos 2, 3, 4, 5, 29 fracción 111 y 32 de 1~ Ley Orgánic~ del Poder Ejecutivo del Estado de Tabasco, cargo 
que quedó debidamente acreditado con npmbramiento de fecha 1 de Enero de 2019, expedido por el Lic. 
Adán Augusto López Hernández y participa con carácter d "RECEPTOR DE LOS RECURSOS". 

11.4. La Directora General del Organismo Público Descentralizadp denominado Régimen de Protección Social en 
Salud del Estado de Tabasco, Lic. Gabriela Tello Maglioni, participa en la suscripción del presente convenio 
específico de conformidad con lo disp~¿esto en el artículo 12: del Decreto de creación de este Organismo, 
publicado en el Periódico Oficial del Estado el 9 de Septie bre de 2015, cargo que se acredita con el 
nombramiento expedido con fecha 1 de Enero de 2019, expedido por el Lic. Adán Augusto López 
Hernández. 

11.5. Para los efectos de este Convenio sé considera como "UNIDAD EJECUTORA DE LOS RECURSOS" a los 
SERVICIOS DE SALUD DEL ESTADO DE TABASCO. 

11.6. Para efectos del presente Convenio señala como su domicilio el ubicado en: Av. Paseo Tabasco número 
1504, Centro Administrativo de Gobierno, Col. Tabasco 2000, C.P. 86035, Villahermosa, Tabasco. 

111. "LAS PARTES" declaran que: 

111.1. "EL PROGRAMA" es federal, público y la afiliación al Sistema de Protecqón Social en Salud es voluntaria, su 
costo es cubierto mediante un Sl,lbSidio federal proveniente de recursos presupuestarios autorizados en el 
Presupuesto de Egresos de la Federación para el Ejercicio Fiscal 2019, qu complementan los recursos que 
las entidades federativas reciben de la Federación por conceptos de Cuota Social y Aportación Solidaria 
Federal del Sistema de Protección Social en Salud, así como del Ramo 12 y el Fondo de Aportaciones para 
los Servicios de Salud del Ramo 33, destinados a la prestación de servicios médl os. 
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111.2. Están de acuerdo en celebrar el presente Conv~e· Específico de Colaboración en materia de transferencia de 
recursos para la ejecución de "EL PROGRA'ÑIA", conforme a las estipulaciones que se contienen en las 
siguientes: 

CLÁUSUl.lAS 

PRIMERA.- OBJETO. El presente Convenio specífico de G:olaboración tiene por objeto que "LA SECRETARÍA" 
transfiera a " EL ESTADO" recursos presupue tarios federales destinados a "EL PROGRAMA", por concepto de 
"Apoyo económico a los SESA por incremento en la demanda de servicios", señalado en el numeral 5.3.1 de 
"LAS REGLAS DE OPERACIÓN", de acuerdo a la disponibilidad presupuestaria. 

SEGUNDA.- TRANSFERENCIA DE RECURS'OS FEDERALES. "LA SECRETARÍA" transferirá a "EL ESTADO" 
por conducto del "RECEPTOR DE LOS RECÚRSOS", los recursos presupuestarios federales correspondientes a 
"EL PROGRAMA" conforme a lo dispuesto en' el Presupues o de Egresos de la Federación para el Ejercicio Fiscal 
2019, para coordinar la participación de "EL ESTADO" en materia de salubridad general, en términos de los 
artículos 3°, 9° y 13, de la Ley General de Sa_lud, así como de "EL ACUERDO MARCO", "LAS REGLAS DE 
OPERACIÓN" y el presente instrumento jurídic . 

"LA SECRETARÍA", por conducto de la "DGF", realizará la transferencia de los recursos en términos de las 
disposiciones federales aplicables, radicándose a través del "RECEPTOR DE LOS RECURSOS", en la cuenta 
bancaria productiva específica que éste estable'zca para tal efecto en forma previa a la entrega de los recursos, 
informando de ello a "LA SECRETARÍA" por conducto de la "UNIDAD EJECUTORA DE LOS RECURSOS", con 
la finalidad de que los recursos transferidos y sus ientos financieros estén debidamente identificados. Los 
rendimientos financieros que generen los deberán destinarse al objeto de "EL 
PROGRAMA". 

Para garantizar la transferencia oportuna de 1-ta "EL ESTADO", éste, a través de la "UNIDAD 
EJECUTORA DE LOS RECURSOS", deberá rea a inmediata a la suscnpc1ón del presente mstrumento 
las acci~~es administrativas necesar~dlf~rf~~ 'tf ~~~~Obcuenta bancaria en la Tesorería de la 

Federaclon. UBRE Y SOBE NO DE TABASCO 
La transferencia de los recursos se hará Sf:~~fAIOEiiSIQ..rOOdad presupuestaria y al número de nuevas 
afiliaciones de menores de cinco años 9NMA!li!je~~H!SRI~s familiares que se afilien al Sistema de 
Protección Social en Salud, que reporte el Régimen Esiatai de Protección Social en Salud (REPSS) a la "CNPSS", 
identificados por la "DGAO" al momento de COil.SOiidar el Padrón Nacional de Beneficiarios del Sistema de 
;.DroGteAc0ci,~n so

1 
cia'~DeGn F~~lud; la cifra dfie ~uevas afili~ciones de dichos menore

1
• s se comuni;ará mensualmente por la , . 

a a mediante o 1c1o, para que se determine y rea 1ce la trans.erencia de los recursos 
correspondientes. 

•¡r 

"EL ESTADO", a través de la "UNIDAD EJECU10RA DE LOS RECURSOS", por cada transferencia de recurs\3 
federales deberá enviar a la "DGF", dentro de los 15 dla~ . hábiles posteriores a la misma, un recibo que se ' 
emitido por el "RECEPTOR DE LOS RECURS0S", el cual deberá cumplir con lo siguiente: 

a) Ser expedido a nombre de: Secretaría efe Salud 1 Com~ión Nacional de Protección Social en Salud; ~ 
b) Precisar el monto de los recursos transferidos; • · ' 

e) Señalar la fecha de emisión; 

d) Señalar la fecha de recepción de los recursos, 

e) Precisar el nombre del Programá y los conceptos relatiyos a los recursos presupuestarios federales 
recibidos, y 

f) Contener la siguiente leyenda: "Los recursos federales recibidos, son destinados y utilizados 
exclusivamente para la ejecución del Programa Seguro Médico Siglo XXI, por concepto de Apoyo económico a los 
SESA por incremento en la demanda de servicios." 

"LA SECRETARÍA", por conducto de la "DGF", comunicará a "EL ESllADO" a través de "UNIDAD EJECUTORA 
DE LOS RECURSOS", la realización de las transferencias de recursos e independientemente de su entrega 
oficial , dicha comunicación podrá·ser enviada por correo electrónico .a 1 cuenta institucional que para tal efecto 
indique "EL ESTADO". En caso de existir modificación a dicha cuenta, deoerá comunicarse de manera oficial a la 
"DGF". ' 

~' 

1 
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( 

Los documentos justificativos de la obligación de pago para "LA SECRETARÍA" serán las disposiciones jurídicas 
aplicables, "LAS REGLAS DE OPERACIÓN", la.afiliaGión reportada por el REPSS, validada y comunicada por la 
"DGAO" a la "DGF" denominada como "Informe de nue as afiliaciones de menores de cinco años", y el presente 
Convenio. El documento comprobatorio será el recibo a que se refiere la presente Cláusula. 

TERCERA. - DEVENGO POR LA TRANSFERENCIA DE LOS RECURSOS FEDERALES. Los recursos que para 
cumplir con el objeto del presente instrumento transfiere "LA SECRETARÍA" a "EL ESTADO", se consideran 
devengados para "LA SECRETARÍA" un¡¡~ vez que se constituyó la obligación de entregar el recurso 
correspondiente de acuerdo al "Informe de nuevas afiliaciones de niños menores de cinco años" identificados por 
la "DGAO" en la consolidación mensual del Padrón Nacional de Beneficiarios del Sistema de Protección Social en 
Salud. A dicha obligación le será aplicable el primer supuesto jurídico que señala el artículo 175 del Reglamento de 
la Ley Federal de Presupuesto y Responsabilidad Hacendar'ia. Para "EL ESTADO" aplicará lo dispuesto en el 
artículo 17 de la Ley de Disciplina Financiera d las Entidades Federativas y los Municipios. 

CUARTA. -INFORMACIÓN DEL EJERCICIO DE LOS RECURSOS TRANSFERIDOS. Los recursos transferidos 
se ejercerán conforme a las partidas de gasto precisadas en el Anexo 6 de "LAS REGLAS DE OPERACIÓN", 
que en el presente instrumento se identifica como Anexo 1. 

Para efectos de los numerales 5.3.1. y 6.2.2., de "1LAS REG~AS DE OPERACIÓN", "EL ESTADO", por conducto 
de la "UNIDAD EJECUTORA DE LOS RECURSOS", deberá informar trimestralmente a la "DGGSS", el ejercicio 
de los recursos transferidos utilizando el formato .do "Informe Trimestral del Ejercicio de los Recursos", 
identificado como Anexo 5 de "LAS REGLAS DGi N" y que, para efectos del presente instrumento, se 
señala como Anexo 2. Dicho informe contendrá ~~~ . tfógrafas· del Secretario de Salud o su equivalente, 
del Director Administrativo o su equivalente y ~ . fel Régimen Estatal de Protección Social en Salud, 
y remitirse dentro de los 1 O dias hábiles posteriores lusión del trimestre que se informa. 

En el Informe citado sólo se señalará ~~tir.tff~WQSa.té~ durante el trimestre que se reporta. En 
el supuesto en el que en un trimest'i:éBfifsN' ~~~D&OlABAIS$0e se enviará en ceros. El cómputo del 
primer trimestre a informar, se hará a parSEmR.Ii!i,_fitA DEr!"t&OO)n de la primera transferencia de recursos a 
"EL ESTADO". ÚN!DAD DE APOYO JURIDlCO 
Será responsabilidad de "EL ESTADO", previamente a su envío a la "DGGSS", verificar la veracidad de la 
información contenida en los informes a que se refier.e esta cláusula. 

Los informes del ejercicio de los recursos señalados, representarán la comprobación del ejercicio de los recursos 
que "EL ESTADO" entregue a "LA SECRETARÍA". 

Lo anterior en términos del Capitulo Vli "De la transparencia, SURervisión, control y fiscalización del manejo de los 
recursos del Sistema de Protección Social en Salud", del Título Tercero Bis, de la Ley General de Salud. 

"EL ESTADO" se compromete a cumplir con la entrega oportuna d.e la información antes referida, considerando 
que la misma es componente indispensable para efectos de la transparencia, control y supervisión en la aplicación 
de los recursos federales transferidos y para e cumplimiento de los fines, así como que, es información importante~ 
para la rendición de cuentas y para los efectos de los objetivos de fiscalización. 

QUINTA. - REGISTRO Y COMPROBAN ES DEL GASTO DE LQS RECURSOS TRANSFERIDOS. "EL 
ESTADO", para la integración de la inforrración financiera relativa a los recursos federales transferidos para la 
ejecución de "EL PROGRAMA", deber,a observar las disposiciones del artículo 70 de la Ley General de 
Contabilidad Gubernamental. _ 

Los comprobantes originales que amparen los gastos en que incurra "EL ESTADO" para la operación y desarrollo 
de "EL PROGRAMA", deberán: 

a) Estar expedidos a nombre de los Servicios Estatales de Salud, por 1~ persona física o moral a quien se 
efectuó el pago. 

b) Cubrir los requisitos fiscales establecidos en las disposiciones federales áplicables, siendo responsabilidad 
de la "UNIDAD EJECUTORA DE LOS RECURSOS" su revisión. 

e) Contener impreso un seUo que identifique el nombre de "EL PROGRAMA", origen de los recursos con los 
que se cubrió el gasto y el ejercicio fiscal 2019. 

Dichos documentos que rán en resguardo de "EL ESTADO", bajo su estricta responsabilidad, 
comprometiéndose a pone os a disposición de las entidades fiscalizadoras locales o fede¡rales competentes y, en 
su caso, de la "CNPSS", cuando así le sea requerido. 

1 
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SEXTA. ·- INDICADORES. Para dar seguimiertto a los indicadores establecidos en el numeral 8.2 de "LAS 
REGLAS DE OPERACIÓN", "EL ESTADO'( se obliga a proporcionar a "LA SECRETARÍA" por conducto de la 
"CNPSS", la información de las variables de dichos indicadores a través del Sistema de Información en Salud, el 
cual forma parte del Sistema Nacional de Información de Salud (SINAIS) en términos de las disposiciones jurídicas 
aplicables. 

SÉPTIMA. -OBLIGACIONES DE "EL ESTADO". Para el cumplimiento del objeto del presente Convenio, "EL 
ESTADO", además de lo establecido en e! numeral5.1 .4 de "LAS REGLAS DE OPERACIÓN", se obliga a: 

l. Recibir, a través del "RECEPT(:)R DE LOS RECURSOS", las transferencias federales que "LA 
SECRETARÍA" realice por concepto de ~'Apoyo económico a los SESA por incremento en la demanda de 
servicios" a la cuenta productiva que el ''RECEPTOR DE LOS RECURSOS" aperture para la ministración y 
control exclusivo de los recursos por el cdncepto referido . . Es responsabilidad de la "UNIDAD EJECUTORA DE 
LOS RECURSOS" dar seguimiento a las transferencias que realice " LA SECRETARÍA". 

11. Enviar a la "DGF", a través de la "l,!NIDAD EJECUTORA DE LOS RECURSOS", un recibo emitido por el 
"RECEPTOR DE LOS RECURSOS", por cada transferencia recibida, de acuerdo con lo estipulado en la Cláusula 
Segunda del presente instrumento. ~ 

111. Informar y ministrar a la "UNIDAD EJECUTORA DE LOS RECURSOS", por conducto del " RECEPTOR DE 
LOS RECURSOS", las transferencias recibidas, íntegramente junto con los rendimientos financieros que se 
generen, dentro de los cinco días hábiles sigu entes a su recepción. 

Transcurrido el plazo señalado, la "U~IDAD EJECUTORA DE LOS RECURSOS" dentro de los 5 dias 
hábiles siguientes, comunicará a la "DGGSS' la recepción u omisión del informe que el "RECEPTOR DE LOS 
RECURSOS" le haga sobre los recursos federa es , señalando el monto total de los recursos federales 
ministrados, identificando el monto principal y financieros. 

IV. Aplicar los recursos a qiJe se refiere la Cl conforme a las partidas de gasto precisadas en el 
Anexo 1 del presente instrumento, a través de EJECUTORA DE LOS RECURSOS", por lo que se 
hace responsable del uso, aplicación y destino de~~lltf's 

léPCmtBRJBJI:gi'QtlfO:mlill..IIB!.iiiS'L~~E:CURSOS", a "LA SECRETARÍA", a 
~J91!lRJ~N@~IMitf~~~IWI!t}0 en términos del numeral 6.2.2 de "LAS 

DE SALUD 

Asimismo, mantendrá bajo su &!NfQI\P.Jil I~U~~Áb EJECUTORA DE LOS RECURSOS", la 
documentación comprobatoria original de los ré'cu presupuestarios federales erogados, y la pondrá a 
disposición de los órganos fiscalizadores locale.s o competentes y, en su caso, de la Secretaría de 
Hacienda y Crédito Público y "LA SECRETARIA", así le sea requerido. Igualmente, proporcionará la 
información adicional que le sea requerida de eonformidad con las disposiciones jurídicas correspondientes y 
"LAS REGLAS DE OPERACIÓN". . 
VI: Reintegrar los recursos presupuestarios federales transferidos, que después de ser radicados 
"RECEPTOR DE LOS RECURSOS", no hayan sido informaqos y ministrados a la "UNIDAD EJECUTORA O 
LOS RECURSOS" o que una vez ministrado~· a esta última, no' sean ejercidos para los fines y en los términos d 
este Convenio. Dichos recursos junto con ' los rendimientos mancieros generados deberán ser reintegrados 
conforme a las disposiciones jurídicas aplica.bles. 

VIl. Informar por conducto de la "UNIDAD EJECUTORA DE LO$ RECURSOS" a "LA SECRETARÍA" a través 
de "DGGSS", sobre el avance de las acciones respectivas, así como los resultados de las evaluaciones que se 
hayan realizado y, en su caso, la diferen't ia entre el monto de los recursos transferidos y aquellos erogados. Los 
informes referidos deberán ser revisado.$' por la "UNIDAD EJECUTORA DE LOS RECURSOS" antes de su envío 
a la "DGGSS". 

VIII. Mantener actualizados por conducto de la "UNIDAD EJECUTORA DE LOS RECURSOS" los indicadores 
de resultados de los recursos transfer-rdos, así como evaluar los resultados q~e se obtengan con los mismos. 

IX. . Establecer mediante la "UNIDAD EJECUTORA DE LOS RECURSOS". con base en el seguimiento de las 
metas de los indicadores y en los. resultados de las evaluaciones realizadas, medidas de mejora continua para el 
cumplimiento de los objetivos para los que se destinan los recursos transferidos. 

X. Informar por conducto de la "UNIDAD EJECUTORA DE LOS RECURSOS" , sobre la suscripción de este 
Convenio a los órganos de control y de fiscalización de "El ESTADO", y entregarles copia del mismo. 
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XI. Realizar las acciones que se requier~n para la ejecución del objeto del presente instrumento, con recursos 
humanos bajo su absoluta responsabilid i::J jurídica y administrativa, por lo que no existirá relación laboral alguna 
entre éstos y "LA SECRETARIA", la que·•en ningún caso se considerará como patrón sustituto o solidario. 

XII. Supervisar a través de su REPSS, el cumplimi~nto de las acciones que se provean en materia de 
protección social en salud conforme al objeto del presente Convenio, solicitando, en su caso, la aclaración o 
corrección de dichas acciones, para lo ~ual podrá solicitar la información que corresponda. 

XIII. Propiciar la participación de los responsables de los beneficiarios de "EL PROGRAMA" a través de la 
integración y operación de contralorias 'sociales, para el seguimiento, supervisión y vigilancia del cumplimiento de 
las metas y acciones comprometidas ~n dicho programa, así como de la correcta aplicación de los recursos 
públicos asignados al mismo, para lo ~al se sujetará a lo establecido en los Lineamientos para la promoción y 
operación de la Contraloría Social en lás programas federales de desarrollo social, publicados en el Diario Oficial 
de la Federación el28 de octubre de 2016, con la finalidad de promover y realizar las acciones necesarias para la 
integración, operación y reporte de la contraloría social, mediante el "Esquema de Contraloria Social Seguro 
Médico Siglo XXI para el 2019", identificado como Anexo 11 de "LAS REGLAS DE OPERACIÓN", que para 
efectos del presente convenio se identifica como Anexo 3. 

XIV. Publicar en el órgano oficial de difusión de " EL ESTADO", el presente Convenio, así como sus 
modificaciones. 

XV. Difundir en su página de Internet y, en su caso,11~ la "UNIDAD EJECUTORA DE LOS RECURSOS", el 
concepto financiado con los recursos que serán tra~., · .., '1-diante el presente instrumento. 

oc.TAVA.- OBLIGACIONES DE "LA SECRETAf IECRETARÍA", por conducto de la "CNPSS", se 
obhga a: ~ . . ·' ;, 

l. Transferir por conducto de la "DGF", ~ ·~eL E ·~a través del "RECEPTOR DE LOS RECURSOS" el 
monto correspondiente por concepto ~~ll!eütllt'81DIUii6TeO por incremento en la demanda de 
servicios", de acuerdo con la disponi~ltiREPf <!nle~19E'~uevas afiliaciones de niños menores 
de cinco años" identificados por la "DGAO" 3E ~~Pmers,.~~al del Padrón Nacional de Beneficiarios del 
Sistema de Protección Social en Salud. UNIDA O,E APOYO JURIOICO 
11. Coadyuvar en el ámbito de sus atribucione~ con los entes fiscalizadores competentes, en la verificación de 
que los recursos presupuestarios federales transfeidos sean aplicados únicamente para la realización de los fines 
a los cuales son destinados. 

111. Abstenerse de intervenir en el procedimie~to q,e asignación de los contratos, convenios o de cualquier otro 
instrumento jurídico que formalice "EL ESTADO" pa't cumplir con los fines para los cuales son destinados los 
recursos presupuestarios federales transferidos. 

IV. Realizar, por conducto de "DGGSS", de acuerd al esquema de monitoreo, supervisión y evaluación de la 
operación e impacto del Seguro Médico Siglo Xxl estable ido en el Plan Estratégico de Supervisión del Sistema de 
Protección Social en Salud, las visitas determ.inadas por ejercicio fiscal, para lo cual podrá solicitar la información 
que corresponda. r 

V. Realizar, por conducto de la "DGF", la supervisión fin nciera de "EL PROGRAMA" consistente en verificay 
el cumplimiento de las normas financieras··y de operación, de acuerdo a lo estipulado en la Cláusula Segunda d 
este Convenio. . 

VI. Hacer del conocimiento de forma oportuna, a los órga~os de control de "EL ESTADO", a la Auditoría 
Superior de la Federación y a la Secretaría de la Función Públi§a, los casos que conozca en que los recursos 
federales transferidos por virtud de esté Convenio no hayan sido aP,Iicados a los fines a los que fueron destinados. 

VIl. Hacer del conocimiento de "EL ESTADO", el incumplimie to de sus obligaciones que sea causa de 
efectuar el reintegro de los recursos federales transferidos, incluyend los intereses que correspondan conforme a 
las disposiciones jurídicas aplicables, en los supuestos y términos señalados en las fracciones 111 y VI, de la 
Cláusula Séptima de este Convenio. 

' 

VIII. Informar en la Cuenta deJ la Hacienda Pública Federal y en los e más informes que sean requeridos, a 
través de la "DGF" la transferencia de los recursos federales y por coni::lucto de la " DGGSS", la información 
relativa a la aplicación de los recursos transferidos con motivo del prese te Convenio, proporcionada por "EL 
ESTADO". 1 
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IX. Dar seguimiento, en coordinaci~ con "EL ESTADO", sobre el avance en el cumplimiento del objeto del 
presente instrumento. 

X. Establecer, a través de las unidades administrativas de la "CNPSS" de acuerdo a su ámbito de 
competencia, con base en el seguimiEmto de las metas de los indicadores y en lo~ resultados de las evaluaciones 
realizadas, medidas de mejora continua para" el cumplimiento de los objetivos para los que se destinan los 
recursos transferidos. " 

XI. Sujetarse en lo conducente ~· lo establepido en los Lineamientos para la promoción y operación de la 
Contraloría Social en los programas f~derales de desarrollo social, publicados en el Diario Oficial de la Federación 
el 28 de octubre de 2016, con la fi ~lidad de p.i'omover y realizar las acciones necesarias para la integración, 
operación y reporte de la contraloría social, mediante el "Esquema de Contraloria Social Seguro Médico Siglo XXI 
para el 2019", identificado como Anexo 11 de "l:~S REGLAS DE OPERACIÓN". que para efectos del presente 
convenio se identifica como Anexo 3. 

XII. Publicar el presente Convenio en el Diario Qficial de la Federación, así como en su página de Internet. 

NOVENA. - VIGENCIA. El presente instr1,1mento j ridico comenzará a surtir sus efectos a partir de la fecha de su 
suscripción y se mantendrá en vigor hastctel 31 d~ diciembre de 2019. 

DÉCIMA.- MODIFICACIONES AL CONV~NIO . " LAS PARTES" acuerdan que el presente Convenio podrá 
modificarse de común acuerdo y por esctito, e'it apego a las disposiciones jurídicas aplicables. Las 
modificaciones al Convenio obligarfm a sus srg la fecha de su firma. 

En caso de contingencias para la realización ~~ ", "LAS PARTES" se comprometen a acordar y 
realizar las medidas o mecanismm; que permi aJl ""t!.'~!!J• contingencias, mismos que serán formalizados 
mediante la suscripción del convenio modificatoriÓ col'l'eiU[Iidíente 

DÉCIMA PRIMERA.- REINTEGRO> DE~ M"S:~~m~rá que "EL ESTADO" reintegre los 
recursos que le fueron transferidos cual\l.SI8RE Y SQt3ERANOE SALUD 

·'-~iCR~TARIA D · 
l. No • se destinen a los finE~s autffmt1~b ~ A~~RK)\&01Umeral 5.4 de "LAS REGLAS DE 
OPERACION". 

11. Se den los supuestos previstos en ~1 artículo ~7 . de la Ley de Disciplina Financiera de las Entidades 
Federativas y los Municipios. 

111. Se den los supuestos previstos en la fracción VI, de a Cláusula Séptima de este Convenio. 

El reintegro de los recursos, incluyendo los: tendimientos financieros que correspondan, se realizará a la Tesorería 
de la Federación, en términos de lo dispuesto en el articulo 1 ~ de la Ley de Disciplina Financiera de las Entidades 
Federativas y los Municipios. 

Cuando "LA SECRETARÍA" tenga conocimiento de alguno de los supuestos establecidos en esta Cláusula, 
deberá hacerlo oportunamente de co~ocimiento de la Auditarla Superior de la Federación, la Secretaría de 
Función Pública y de los órganos ·de control de "EL ESTADO", a efecto de que éstos realicen las acciones que 
procedan en su ámbito de competenciq. 

"EL ESTADO" deberá notificar de manera oficial a "LA SECRETARÍA" por conducto de la "CNPSS", la 
realización del reintegro correspondiehte o, en su caso, la comprobación i::le la debida aplicación de los recursos en 
los términos establecidos en el presente instrumento. 

DÉCIMA SEGUNDA.- CASO FORTUITO O FUERZA MAYOR. "LAS PAR~!=S" no tendrán responsabilidad por 
los daños y perjuicios que pudie,tan ocasionarse por causas de fuerza ma or o caso fortuito que impidan, la 
ejecución total o parcial de las obligaciones del objeto del presente instrumento. 

Una vez superados dichos eventos se reanudarán las actividades en la forma y términos que señalen "LAS 
PARTES". 

DÉCIMA TERCERA.· COMUNICACIONES. Las comunicaciones de tipo general, que se realicen con motivo de 
este Convenio, deberán seP por escrito, con acuse de recibo y dirigirse a los domicilios señalados por "LAS 
PARTES" en el apartado de declaraciones de este instrumento. 

l 
ef 
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En caso de que alguna de "LAS PARTES" cambie de domicilio, se obligan a dar el aviso correspondiente a la 
otra, con 30 días naturales de anticipación a 'tue dicho cambio de ubicación se realice. 

DÉCIMA CUARTA.· CONTROL, VIGILANCIA, SEGUIMIENTO Y EVALUACIÓN. "LAS PARTES" acuerdan que 
la supervisión, control, vigilancia, seguimientq y evaluación de los recursos presupuestarios transferidos en virtud 
de este instrumento, serán realizados con aP.ego a las disposiciones jurídicas aplicables, según corresponda, por 
"LA SECRETARÍA", la Secretaría de Hacie da y Crédito Público, la Secretaría de la Función Pública, la Auditoría 
Superior de la Federación, y demás órgano.s fiscalizaflores federales y locales competentes, en su respectivo 
ámbito de atribuciones, sin perjuicio de las acciones de supervisión, vigilancia, control y evaluación que de forma 
directa o en coordinación con la Secretaria de la Función Pública, realicen los órganos de control de "EL 
ESTADO", así como su REPSS. 

DÉCIMA QUINTA.- TERMINACIÓN ANTICIPADA. El presente Convenio podrá darse por terminado cuando se 
presente alguna de las siguientes causas: 

l. Estar satisfecho el objeto para el que fue éelebrado. 

11. Acuerdo de "LAS PARTES". 

111. Falta de disponibilidad presupuestaria cumplimiento de los compromisos a cargo de "LA 
SECRETARÍA". 

IV. Caso fortuito o fuerza mayor. 

DÉCIMA SEXTA.- CAUSAS DE RESCISIÓN. El n~aaDIIU<: io podrá rescindirse por las siguientes causas: 

l. Cuando se determine que los recursos os federales se utilizaron con fines distintos a los 
previstos en el presente instrumento, c?ODER, DEL ESTADO 

11 P 1 . 1' . t d 1 y DELTABASCO . or e mcump 1m1en o e as §A'CGfjO· 

DÉCIMA SÉPTIMA. - ANEXOS. "LAS t:liAWféU·Qi~Q~ '*UfiUDt&Gos del presente instrumento jurídico, los 
que se mencionan a continuación, los cuales fo n parte integrante del mismo y tienen la misma fuerza legal. 

Anexo 1. "Partidas de gasto para el apoyo eéonómico a los estados por incremento en la demanda de los 
servicios", el cual se encuentra identificado corno Anexo 6 de " LAS REGLAS DE OPERACIÓN". 

Anexo 2. "Informe Trimestral del Ejercicio de los Recursos", el cual se encuentra identificado como Anexo 5 
de "LAS REGLAS DE OPERACIÓN". 

Anexo 3. "Esquema de Contraloría Social $eguro Médico Siglo XXt para el 2019", identificado como Anexo 11 
de "LAS REGLAS DE OPERACIÓN". 

DÉCIMA OCTAVA.- CLÁUSULAS QUE SI: TIENEN POR REPRODUGIDAS.- Dado que el presente Convenio 
Específico deriva de "EL ACUERDO MARCO" a que se hace referencia en el apartado de Antecedentes de este 
instrumento, las Cláusulas que le sean aplicables atendiendo la natural za del recurso, establecidas en "EL 
ACUERDO MARCO" se tienen por reprOJ;iucidas para efectos de este instru ento como si a la letra se insertasen 
y serán aplicables en todo aquello que no esté expresamente establecido en 1 presente documento. 

DÉCIMA NOVENA.- COMISIÓN DE EVALUACIÓN Y SEGUIMIENTO. Para e1 adecuado desarrollo del objeto del 
presente instrumento, "LAS PARTES" formarán una Comisión de Evaluación y Seguimiento integrada por dos 
representantes de "LA SECRETARíl.\•' y dos de "El ESTADO", cuyas funciones serán las siguientes: 

a) Definir y especificar los procedimientos para una correcta y oportuna atenciOIJ a los pacientes. 

b) Procurar la solución de cualquier circunstancia no prevista en este instrumen 

e) Las demás que acuerden las partes. 

"LA SECRETARÍA" design como sus representantes ante la Comisión de 

\ /titulares de la "DGF" y de la 'DGGSS". 

t 
1 
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"EL ESTADO" designa como su representante ante la Comisión de Evaluación y Seguimiento a la Lic. Gabriela 
Tello Maglioni, Directora del Régimen Estatal de Protección Social en Salud de Tabasco. 

VIGÉSIMA.- INTERPRETACIÓN Y SOLUCIÓN DE CONTROVERSIAS. En caso de presentarse algún conflicto o 
controversia con motivo de la interpretacion o cumplimiento del presente Convenio "LAS PARTES" lo resolverán, 
atendiendo a las propuestas acordadas por la Co¡nisión de Evaluación y Seguimiento referida en la Cláusula 
Décima Novena de este convenio, y conforme al siguiente procedimiento: 

l. De común acuerdo respecto de las dudas que se susciten con motivo de la ejecución o cumplimiento del 
presente instrumento. 

11. En caso de no llegar a un arreglo s tisfactorío, someterse a la legislación federal aplicable y a la jurisdicción 
de los tribunales federales competentes con resiqencia en la Ciudad de México, por lo que, en el momento de 
firmar este Convenio, renuncian en forma expresa al fuero que en razón de su domicilio actual o futuro o por 
cualquier otra causa pudiere corresponderles. 

Estando enteradas las partes del contenido y ;u~;:~nt~F! legal del presente Convenio Específico de Colaboración, lo 
firman por quintuplicado en la Ciudad de del mes de marzo del año dos mil diecinueve. 

Mtra. Angélica lvonne Cisnero 
Comisionada Nacional de Protecc 

en Salud 
y Directora General 
Salud del Estado de 

Vd_ _ ________ _ 
~"-"==~~r-

Lic. Gab i la Tello Maglioni 
irector e Régimen Estatal de 

Protección Social en Salud de Tabasco 
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ra. Teresa Márquez Cabrera 
Directora General de Gestión de Servicios de 

Salud 

Anexo 1. Partidas de gasto para el apoyo económico a los SESA por incremento en la demanda de servicios. 

Núm. :~ Partidas de Gasto 

1 11301 Sueldos base 

""" ·= 
2 12101 Honorarios ~- ~ 
3 12201 Sueldos base al personal ev~l')tual 

4 21101 Mate•lale• y Otllos de oflolna • 

5 21201 Materiales y útiles de irr" ... or ~~¡:~ i ~ 

6 21401 Materiales y útiles para el ..,, ~ ~-n equipos y bienes informáticos 

7 21501 M t . 1 d apoy(QDER .E:~rt;!.~' ~~~ uc\~~':c::~n 
a ena e _\~f?lt: y ;:,1 H"'wA! DE ,.., 

8 21601 SF:;~~~\~~~ ~di 110 Material de limpieza! tii.I7'~An nF JURIDICO 

9 22102 Productos alimenticios para personas derivado de la prestación de servicios públicos en 
unidades de salud, educativas, de readaptación social 

10 22301 Utensilios para el servicio d~,t: ........... ~¡ó;, 

11 24201 Cemento y productos de co creto fJ., 
12 24301 Cal, yeso y productos de yeso rw.~ 
13 24401 Madera y productos de madera '\\ 
14 24501 Vidrio y productos de vidrio ~·-
15 24601 Material eléctrico y electrónico '1~, 
16 24701 Artículos metálicos para la construcción -~-
17 24801 Materiales complementarios 'f;it 

18 24901 Otros material e~ y artículos de construcción y reparac,ón 

19 25101 Productos qulmicos básicos ~\ 
20 25301 Medicinas y productos farmacéuticos ' 21 25401 Materiales -accesorios y suministros médicos '~ J -
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22 25501 Materiales, accesorios y suministros de laboratorio 

23 25901 Otros productos químic~~ 

24 26105 Combustibles, luu ..... a.,!"' y aditivos para maquinaria, equipo de producción y servicios 
administrativos 

• 
Vestuario y uniforme$ ' 

~-

25 27101 

26 27501 Blancos y otros prod~tos textiles,_ excepto prendas de vestir 

27 29101 Herramientas menorett· 

28 29201 Refacciones y accesoños menores de edificios 

29 29301 Refacciones y accesorios menores.de mobiliario y equipo de administración, educacional y 
recreativo 

30 29401 Refacciones y accesoriol¡l para equipo de cómputo 

31 29501 Refaccl~•• y acceoorios mo.lnotrumental médico y de labo.,to•lo 

32 29801 Refacciones y accesorios men,..;¡ ria y otros equipos 

• ~ r:~~~~.~ 
33 31101 Servicio de energía eléctrica ..!:!.-~· ........... 
34 31201 Gas LIBREY ~~~~'::,·~~~ Ut:~~~IAOO --:::-· ""''... DE :A..c;cn 

35 31301 Servicio de agua 
~t:\..1'\~ ~AKIA DE SAl un 

UNIDAD De APOYO JURIDlCO 

36 32301 Arrendamiento de equipo y bienes informáticos 
, 

37 32601 Arrendamiento de maquinaria y equipo 

" ' 38 33303 Servicios relacionados con certificación de procesos 

39 33603 Impresiones de documentos oficiales para la prestación de servicios públicos, 
identificación, formatos administrativos y fiscales, formas valoradas, certificados y titulos 

;.L 
le 

40 33604 Impresión y elaboración dff material informativo derivado de la operación y administración 
de las dependencias y entfctades ~- ¡ 

41 33901 Subcontratación de serv cios con terceros . 

42 34701 Fletes y maniobras t ~. 
t. 

43 35101 Mantenimiento y conservación de inmuebles 

44 35201 Mantenimiento y cotiservación de mobiliario y equipo de administración 
-~ 

,. 
45 35301 Mantenimiento y conservación de bienes informáticos 

; 46 
35401 Instalación, reparación y mantenimiento de equipo e instrumental médico y de laboratorio 

~ 47 
35701 Mantenimiento y conservación de maquinaria y equipo 

-""· ~/ 48 35801 Servicios ~ lavandería, limpieza e higiene ~~,_ 
..... 
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49 51101 Mobiliario 

50 51501 Bienes informáticos 

51 51901 Equipo de admi 

52 53101 

53 53201 

54 56400 Sistema de aire n y refrigeración industrial y comercial 

55 56601 

56 62201 

57 62202 Mantenimiento y 

58 24101 

SALUD, PODER EJF.CUTIVO DEL ESTADO 
IBRE SOjiERANO DE TABASCO 

if.';·¡ ·r¡¡n·• P- t'J l'l IJ -\ 1' J .. J, • • .• . ....... 

. , , ~ ,,, "''""·:.a ·-"•-•.-:: S~CRETARIA DE SALUD 
UNIDAD.DE APOYO JU~IDICO 
Programa Seguro Médico "S1gÍO ')0{1" 

Ejercicio Fiscal 201_ 

(Señalar Entidad Federativa) 

"Apoyo económico a los SESA ~or incremento en la demanda de servicios" 

Recursos transferidos en el trimestre: 1 J 

Recursos ejercidos en el trimestre: t l 1 

Recursos por ejercer en el trimestre: 
1 1 

Partidás de Gasto ',"'-

' 
Partida Numérica Descripción ~\ 

K \ 
J ,, 

·~~ 
\. 

1 ~h, 
J '"- . 

1 -,_,_ 
..... ''\ 
' 

r 

V 

Periodo: 

Monto 

/ 
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0.00 

Recursos transferidos acumulados al periodo: 

Recursos ejercidos al periodo: 

Recursos por ejercer al periodo: 

Recursos a reintegrar a la Tesorería de la Federación en el trimestre: 

Recursos a reintegrar a la Tesorerra de la ~ederación al periodo: 

Titular Secretaria de Salud Titular Dirección Titular Director del REPSS 

Secretario(a) de Salud Director(a) de Director(a) del REPSS 

"Este programa es de carácter público, no es patrocinado partido polftico alguno y sus recursos provienen de 
Jos impuestos que pagan todos Jos contrib'uyentes. Está prohib programa con fines polfticos, electorales, de lucro 
y otros distintos a los establecidos. Quien haga vso recursos de este programa deberá ser denunciado y 
sancionado de acuerdo con la ley aplicable y ante4~c&cf~iWO.DEL ESTADO 

LIB E Y SOé'ERANO DE TABASCO 

Anexo 3. Esquema de contraloría social del S 

1. INTRODUCCIÓN 

2. OBJETIVO 

3. DIFUSIÓN 

ECRefARIA DE SALUD 
~~.ltJRitR~ 

_iNDICE 

3.1 La Instancia Normativa definirá y mencionará los medios que utilizará para la difusión. 

3.2 Los procedimientos para realizar las actividades de Co'ñtralorla Social. 

4. CAPACITACIÓN Y ASESORIA 

4.1 Proporcionar la capacitación a los servfdores públicos e inte~rantes de Comités. 

4.2 Brindar asesorfa para que se realicen adecuadamente las ac tvidades de supervisión y vigilancia. 

4.3 Capturar los Informes. 

4.4 Organizar con los representantes de los beneficiarios las acciones de Contraloria Social. 

5. SEGUIMIENTO 

a. Captura en el Sistema Informático de Contra forra Social. 

6. QUEJAS Y DENUNCIAS 

7. ACTIVIDADES DE COORDINACIÓN 

1. INTRODUCCIÓN 
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A través del Programa Seguro Médico Siglo ~XI, todos los niños menores de cinco años de edad afiliados al Sistema de 

Protección Social en Salud, reciben los beneficios del Programa. El objetivo general del Programa, es financiar mediante un 

esquema público de aseguramiento médico universal, la atención de los niños menores de cinco años de edad, que no sean 

derechohabientes de alguna institución de seguridad social, a efecto de contribuir a la disminución del empobrecimiento de las 

familias por motivos de salud. 

Cabe señalar, que la estrategia de Contralorla Social se fundamenta en la actuación de los Comités de Contraloría Social 

(padres o tutores del menor) de cada Entidad Federativa, en los hospitales de las 32 entidades federativas designadas por el 

S M S XXI. 

De conformidad con lo establecido en los Lineamientós para la promoción y operación de la Contraloría Social en los 

programas federales de desarrollo social, se ela !Ora el presente Esquema de Contralorfa Social para el Programa Seguro Médico 

Siglo XXI, esquema que contiene las activida es y respohsabilidades de Contraloría Social; de acuerdo a los siguientes 4 

apartados: l. Difusión, 11. Capacitación y Asesorla, 111: SeguimJento y IV. Actividades de Coordinación. 

2. OBJETIVO 

Las Entidades Federativas, propiciarán la participación de los 

XXI, a través de la Contralorla Social, para el seguimiento, 

comprometidas en el Seguro Médico Siglo XXI, así co~ de la 

de los beneficiarios del Programa Seguro Médico Siglo 

vigilancia del cumplimiento de las metas y acciones 

de los recursos públicos asignados al mismo. 

La Comisión y las Entidades Federativas, atendiendo a su deberán ajustarse a lo establecido en los 

lineamientos para la promoción y operación de laporJ~r!~es"!l!r~~rales de desarrollo social, publicados en 

el Diario Oficial de la Federación el 28 de octublftlfml~S0ei!IUIHOCO& JMtMOOealizar las acciones necesarias para la 

integración, operación y reporte de la Contraloría SociaSfsiliir~di\iPMld.ID 
UNID DE APOYO JURIDICO 

3. DIFUSIÓN 

3.1 La Instancia Normativa definirá y mencionará. lo~ medios que utilizará para la difusión. 
1 

La Comisión Nacional de Protección Social en Saluét (CNPSS), promoverá que se realicen actividades de difusión para 

Contralorla Social de Seguro Médico Siglo XXI, medtélnte un tríptico que diseñará como prototipo para su reproducción 

en los REPSS de cada una de las 32 Entidades Federativas, que contendrá la siguiente información relativa a la 

operación del Programa: 

l. Caracterlsticas generales de los apoyos y "acciones que contempla el programa federal. 

11. Tipo de apoyo que ofrece el programa federal a los beneficiarios; 

111. Requisitos para la entrega de apoyos o servicios; 

IV. Requisitos para la elección de beneficiários; 

V. Instancia normativa, ejecutoras del programa federal y órga os de control, asr como sus respectivos canales de 

comunicación; 

VI. Medios institucionales para presentar quejas y denuncias; 
\ 

VIl. Procedimientos para realizar las actividades de Contraloría Social, y, 

VIII. Población a la que va dirigida la obra, apoyo o servicio del programa 'federal. 

El tríptico elaborado propuesto, será proporcionado por la Instancia Normativa en formato electrónico a las 32 Entidades 

Federativas para su reproducción, en caso necesario para no impactar en el IJSO de recursos económicos, esta acción 

podrá realizarse mediante fotocopias. 

4 
1 
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3.2 Los procedimientos para realizar las actiy!aa e'S de Contralorla Social. 

La CNPSS con la finalidad de que los REPSS promuevan y den seguimiento a las acciones de Contralorla Social, 

implementará el esquema de trabajo CO¡liOs procedimientos siguientes: 

EL TITULAR DEL REPSS . 

../ Nombrará un representante quien fungirá como enlace ante la CNPSS . 

../ Será el responsable de que se registren los Comité~ de Contralorla Social. 

../ Designará al Gestor del Seguro Popular . 

./ Enviará el Informe ejecutivo de actividades a la DGGSS. 

EL GESTOR DEL SEGURO POPULAR 

./ El Gestor del Seguro Popular ser · el responsabJe de Constituir el Comité de Contralorfa Social, as! como de 

proporcionar la capacitación a los (utores de los beneficiarios que acceden a llenar los Informes y que serán 

considerados como un Comité . 

./ Aplicará los Informes a los padres o 

previamente elegida por la CNPSS . 

./ Los Informes de los Comités d~,~-'!Ull~l~lfl~~~~'t~~r; 

Social (SICS), conforme a lo esJlaft!tm~ja'lll\¡l;rtt~l~!mN.1il!·l'A~DI"",~u 

SEGURO MÉDICO SIGLO XXI . 

el Sistema Informático de Contraloría 

./ La CNPSS a través del SMSXXI, la Unidad Médica y el padecimiento a evaluar por cada Entidad 

Federativa, siendo estrictamente necesarid a pi ear los Informes sobre el padecimiento elegido . 

./ Evaluará los resultados obtenidos de los nformes aplicados a padres o tutores que sean atendidos por la patología 

seleccionada . 

../ Evaluará las acciones del Informe ejecut1vo emitido !!or el REPSS posterior al análisis de los resultados. 

4. CAPACITACIÓN Y ASESORIA 

La CNPSS a través de la Dirección General de Gestión c{e Servicios de Salud (DGGSS) y la Dirección General de 

Coordinación con Entidades Federativas, (DGCEF), asistirán á reuniones con los REPSS de las Entidades Federativas 

para dar a conocer el mecanismo, las acciones y las fechas co promisos relativos a Contraloría Social. 

4.1 Proporcionar la capacitación a los servidores públicos e integrantes de Comités. 

La Dirección General de Gestión de Servicios de Salud y la Dirección General de Coordinación con Entidades 

Federativas, otorgará capacitación y .orientación en materia de Contraloría Social a los REPSS. 

f' 
4.2 Brindar asesoría para que se realicen adecuadamente las a lividades de supervisión y vigilancia. 

Los REPSS, son los r~sponsables de capacitar a los Gestores del Seguro Popular que aplicarán los Informes • / 

en los hospitales. 
• 

• 

• 

El Gestor del Seguro Popular, asesorará a los representantes efe los beneficiarios en materia de Contraloría / 

Social y llenado de los Informes. 

El Enlace de Contralorla Social designado por el REPSS, será el resplimsable de capturar los Informes . 

4.3 Capturar los Informes de Vigilancia. 
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• Es compromiso del REPSS, designar a un Enlace de Contralorfa Social quien es responsable de capturar los 

Informes para presentación ante la CNPSS. 

4.4 Organizar con los representantes de los beneficiarios las acciones de Contraloría Social. 

Los Comités de Contraloría Social tendrí(n la funci n de verificar la operación del Programa Seguro Médico Siglo XXI, a 

través de contestar los Informes, una vez que den la pre-alta o alta del menor en los hospitales seleccionados, dichos 

Informes serán aplicados por el Gestor del Seguro Popular. 

El objetivo de la aplicación de los lnformes1 es conocer la opinión de los padres de familia o tutores, respecto al servicio, 

atención y apoyos recibidos durante el tratamiento del menor beneficiario. Además, los informes contendrán los 

resultados de las actividades de Contraloría Social realizados por el Comité. 

5 SEGUIMIENTO 

La Dirección General de Gestión de Servicios de SalUd, en asociación con la Dirección General de Coordinación con 

Entidades Federativas, darán seguimiento a los progr mas estatales de trabajo y a la captura de información en el SICS 

a nivel nacional mediante las siguientes acclon~s d.e.~~Qllralc>ria 

• Revisión y monitoreo del avance de los 

• Visitas programadas a las Unidades 

de Trabajo de Contralorfa Social (PETCS) 

:~Morevtamente por el SMSXXI (en su caso). 

• Monitoreo por parte de los ~tf~~ee~~l-'i i'~~t~>ll'1loli' 

• Monitoreo por parte de la ~»xSfelltls:.~~M¡jj~m~E1)11tu~OO 
SEC 

Elaborará un informe de resuJJNmA"Mf•3Jftw~PP~a1 ..=\ 
"'""'"~~ 

• 

Una vez concluido el presente ejercicio fiscal y el ci rre de"las actividades en el SICS, los REPSS informarán a la 
;~ 

Instancia Normativa mediante un informe ejecuíivo, las acciones realizadas en las Unidades Médicas derivadas del 

Esquema de Contralorfa Social. 

5.1 De la captura en el Sistema Informático de Contralo~l¡a Social. 

El enlace de Contraloría Social nombrado p:or el Director del REPSS será responsable de capturar la información de 

operación y seguimiento de la Contraloría Social en el Sistema Informático de Contralorla Social administrado por la 

Secretaría de la Función Pública a través .ae la siguiente di e.cción: http://sics.funcionpublica.gob.mx/, estos registros . ..,. 
serán monitoreados por la CNPSS. 

Asimismo, los resultados obtenidos en lo~,(nformes por los Comité _de Contraloría Social, en este caso, conformados por 

los padres de familia o tutores, se capturfrán en el SI CS. · 

. 6 QUEJAS Y DENUNCIAS 

La Comisión Nacional de Protección Social en Salud, dará seguimiento a las quejas y denuncias a través de los siguientes 

mecanismos: 

Centro de Atención Telefónico gratuito: 01800 POPULAR 

• Buzón de voz 

A través de página de Internet: www.s;guro-popular.gob.mx 

• Llamada rápida 

• Chal en linea 

• Buzón electrónico-

/' 
~~ 7 

i:-
·1 

/ 



14 DE SEPTIEMBRE DE 2019 PERIODICO OFICIAL 34 

Asimismo, el seguimiento a las quejas y denuncias en malefl'a¡ de atención ciudadana derivado del Esquema de Contralorla 

Social, será evaluado por la CNPSS a través de la Diré clón Gener 1 de Coordinación con Entidades Federativas, la cual podrá 
; 

coordinarse con d lvt¡Jrsas Instituciones para llevar a cabo a atención sel)ulmlento correspondiente. 

7 ACTIVIDADES DE COORDINACIÓN 
t 
... 
" 

La CNPSS establece acciones de coordl ación con lo~. ~EPSS, las cuales tendrán que darse en el marco de 

transparencia y colaboración, en apego a lo • · stablecido en 'ras reglas de operación vigentes y a la normativldad aplicable 

en fa materia. 

La CNPSS da cumplimiento a la difusión de Contralorfa 
':f. 

de Operación del Programa Seguro Médico Si~lo XXI, para 

"--· Contra/orla Social" 

metas y acciones comprometidas en el S fv1S>O(I, 

mismo. 

mediante el "ACUERDO por el que se emiten las Reglas 

...,nnn•o:.n""'" de /os beneficiarios del SMSXXI a través de 

supervisión y vigilancia del cumplimiento de las 

"'"'''"''"" aplicación de Jos recursos públicos asignados al 

La CNPSS y las entidades fearerélfiv9f·lii~:~;!f:I¡~Delmt·~~~a;Jl~MiiGG, deberán sujetarse a lo establecido en 

}«opp¿~a~S6IlliJ:&UiiiJUil!vDi liiM~fH:t¡Q programas federales de desarrollo social, 

acciones necesarias para la ínfi90t·ac,ión•!1oBt!,Páb,fóf:rtr 

la Secretaria de fa Función Pública. 

la finalidad de promover y realizar las 

"'"""''"''" Social, mediante un esquema validado por 

r 
/ 

1 
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Certificación número 2619/2019 

El suscrito Lic. José Alberto Guerrero Amador, Titular de la Unidad de Apoyo Jurídico 

de la Secretaría de Salud del Estado de Tabasco, con fundamentos a los artículos 12 de la Ley Orgánica 

del Poder Ejecutivo del Estado de Tabasco, y 16, fracción XVIII, del Reglamento Interior de la 

Secretaría. --------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------~ E R T 1 F I ~ A ----------------------------------------------. 

Que las presentes copias fotostáticas constantes de dieciocho (18) fojas útiles, son copia fiel del 

~onvenio Específico de ~olaboración en Materia de Transferencia de Recursos Para la 

Ejecución del Programa · Seguro Médico Siglo XXI (Apoyo Económico a los SESA Por 

Incremento de la Demanda de Servicios), y anexos suscrito el día 15 de marzo de 2019, mismo 

que se tuvo a la vista y obra en los archivos de la Dirección del Régimen Estatal de Protección Social 

en salud Tabasco Planeación. Se extiende la presente a los veinte días del mes de agosto de dos mil 

diecinueve, en la Ciudad de Villahermosa Capital del Estado de Tabasco República Mexicana--------

------------------------------------------------~ O N S T E--------------------------------------------------. 

Atentamente 

Lic. José Alberto Guer ero Amador 
Titular de la Unidad De Apoyo Jurídico 

de la Secretaría de Salud 

• \~· .... ,, 
~ 

~-.....~..uECUTIVO DEL ESTADO 
LIBRE Y SOBERANO DE TABASCO 

SECRETARIA DE SALUD 
UNIDAD DE APOYO JURIDtCO 
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